



Визит специалистов уголовно-исполнительной системы Кыргызстана в Грузию

С 18 по 22 апреля 2016, семь представителей Государственной Службы Исполнения Наказаний (ГСИН) и Аппарата премьер-министра Кыргызской Республики посетили с рабочим визитом Грузию для обмена опытом со своими коллегами из пенитенциарного сектора. По возвращению, участники визита вместе с другими сотрудниками ГСИН КР, определят приоритеты в дальнейшем реформировании пенитенциарного сектора Кыргызстана, принимая во внимание опыт Грузии.

 **Искаков Бакыт, Инспектор Департамента обороны, правопорядка и чрезвычайных ситуаций:**

«Я обратил внимание на обращение с заключёнными сотрудниками уголовно-исполнительной системы, которые были очень профессиональными. Не было никакого различия между обращением с пожизненно-лишёнными свободы и другими категориями заключённых. Методология индивидуального планирования, позволяет правильно планировать осуществление приговора на основании степени риска и нужды осуждённых. Такая система увеличивает шансы последующей успешной реинтеграции заключённых в общество, способствует сокращению рисков рецидивизма и облегчает работу тюремных властей».

 **Абдиламит уулу Кубанычбек, Главный инспектор департамента общественных закупок ГСИН КР:**

«Я был достаточно хорошо ознакомлен с опытом Грузии в реформировании пенитенциарного сектора. Мы использовали

опыт Грузии в разработке плана управления для Учреждения-19 (первого пенитенциарного учреждения Кыргызстана для пожизненно-лишённых свободы). Но важно, конечно, самому практически увидеть все достижения в Грузии. Особенно я был впечатлён эффективностью работы социальной службы и реабилитационных программ».



Осмонова Назира, Начальник Учебного Центра ГСИН КР:

«Было очень интересно узнать о работе Тренингового Центра пенитенциарной системы Грузии. Произвела впечатление инфраструктура Центра, тренинговые программы для взрослых и вовлеченность психологов в образовательный процесс. В Кыргызстане мы уделяем большое внимание повышению уровня профессионализма инструкторов Центра, и вместе с советником МККК по пенитенциарным вопросам Зоей Хасией, мы планируем разработать ряд образовательных программ и новых руководств в связи с преобразованием Учебного центра ГСИН в Институт в 2017 году».



Деятельность МККК в Кыргызстане с января по май 2016 года



План управления для пенитенциарного **Учреждения-19** был разработан рабочей группой Государственной Службы Исполнения Наказаний (ГСИН) при поддержке советника МККК по пенитенциарным вопросам.



Завершена разработка дизайна двух бараков с облегченными условиями отбывания наказаний в **Учреждении-19**, предназначенных для пожизненно-лишённых свободы.



Более чем **50 сотрудников** Тренингового Центра и Социальной Службы при ГСИН КР участвовали в курсах и семинарах, организованных МККК.



156 семейных визитов было организовано в Кыргызстане и **281 членов семей** смогли воспользоваться **программой содействия семейным свиданиям**, которая помогает родственникам заключённых посетить их в местах лишения свободы. МККК покрывает транспортные расходы близких родственников к месту заключения, если у семей нет финансовой возможности организовать свой приезд самостоятельно. В таких ситуациях, программа является единственной возможностью для заключённого увидеться со своей семьёй.



57 заключённых, больных туберкулёзом в СИЗО-1 и Учреждении-31, успешно закончили своё лечение и **113 заключённых** начали лечение.



Строительство медицинской комнаты, ремонт туалета и душевой были завершены в **ИВС г. Сокулук**, где предоставление медицинских услуг началось с июня 2016 года. В **ИВС г. Ош, Ноокен и Кара-Балта** ремонтные работы продолжаются.



Более 100 религиозных служителей и экспертов приняли участие научной конференции «**Гуманитарная работа и принципы МГП в исламе**» в Душанбе, совместно организованной МККК и Центром изучения ислама при Президенте Таджикистана.



Всемирный День Красного Креста и Красного Полумесяца (8 мая) широко отмечался во всех семи представительствах Национального Общества Красного Полумесяца Кыргызстана. Традиционно, некоторые из мероприятий были совместно проведены с МККК, как соревнование по мини-футболу и другие спортивные мероприятия среди этнических сообществ Чуйской и Иссык-Кульской областей, круглые столы для представителей местной общественности, кампании в средствах массовой информации, соревнования по Международному Гуманитарному Праву среди студентов в Баткенской и Джалаал-Абадской областях.



40 докторов в Бишкеке и Оше получили и улучшили свои навыки оказания медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях. Представители местной общественности в **12 селах** Ошской, Джалаал-Абадской и Баткенской областях участвовали в тренингах по первой помощи, организованных Национальным Обществом Красного Полумесяца Кыргызстана.

Около **600 военнослужащих** Национальной Гвардии Кыргызской Республики углубили свои знания о Международном Гуманитарном Праве (МГП) и Международном Движении Красного Креста и Красного Полумесяца благодаря информационным сессиям и курсу по МГП. **60 военных и сотрудников правоохранительных органов** участвовали в курсе по оказанию первой помощи.

МККК в КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Миссия в Бишкеке:
Ул. Панфилова, 144
Тел.: +996 312 300772
Факс: +996 312 300837
E-mail: bik_bishkek@icrc.org

Офис в Оше:
Ул. Проектируемая, 216
Тел.: 51479 / 80
Факс: +996 3222 51107
E-mail: osh_osh@icrc.org

Суб-офис в Баткене:
Ул. Файзулаева, 76
Тел.: +996 3622 50053



MKCC